Правила оказания бесплатной юридической помощи
Ч. 1 ст. 48 Конституции Российской Федерации каждому гарантирует право на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Закон № 324-ФЗ) установлены основные гарантии реализации права граждан Российской Федерации на получение бесплатной квалифицированной юридической помощи в Российской Федерации, организационно-правовые основы формирования государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи и организационно-правовые основы деятельности по правовому информированию и правовому просвещению населения.
В соответствии с постановлением Правительства Республики Тыва от 28 декабря 2012 г. № 729 «О некоторых мерах по реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» на территории Республики Тыва» Министерство здравоохранения Республики Тыва (далее – МЗ РТ) и подведомственные ему учреждения являются участниками государственной системы бесплатной юридической помощи на территории Республики Тыва.
Бесплатная юридическая помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к компетенции МЗ РТ и подведомственных учреждений, оказывается ими в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.
МЗ РТ, подведомственные ему учреждения в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами Республики Тыва, оказывают бесплатную юридическую помощь гражданам, нуждающимся в социальной поддержке и социальной защите, в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера и представляют интересы гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.
[bookmark: sub_2054]Оказание гражданину бесплатной юридической помощи МЗ РТ, подведомственными учреждениями осуществляется в заявительном порядке на основании документа, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации, при условии предоставления документа, подтверждающего отнесение его к одной из категорий граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в соответствии с Законом № 324-ФЗ и законами Республики Тыва (далее - документы, подтверждающие право на получение бесплатной юридической помощи).
[bookmark: sub_2055]Если гражданин (его законный представитель) при обращении за бесплатной юридической помощью в МЗ РТ и подведомственные учреждения не представил документы, подтверждающие право на получение бесплатной юридической помощи, то МЗ РТ или подведомственные учреждения отказывают гражданину (его законному представителю) в ее оказании.
[bookmark: sub_2061]МЗ РТ или подведомственные учреждения при обращении к ним гражданина (его законного представителя) за получением бесплатной юридической помощи на основании документов, подтверждающих право на получение бесплатной юридической помощи, определяют наличие правовых оснований для оказания гражданину бесплатной юридической помощи и устанавливают к компетенции кого из участников государственной системы относится оказание бесплатной юридической помощи, в зависимости от чего принимают одно из следующих решений:
[bookmark: sub_2057]1) об оказании гражданину (его законному представителю) бесплатной юридической помощи в соответствии с Законом № 324-ФЗ, в порядке, установленном Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации";
[bookmark: sub_2058]2) о направлении обращения гражданина (его законного представителя) для оказания бесплатной юридической помощи в орган исполнительной власти Республики Тыва, подведомственное учреждение в связи с тем, что решение поставленных гражданином (его законным представителем) вопросов относится к компетенции органа исполнительной власти Республики Тыва или подведомственного учреждения;
[bookmark: sub_2059][bookmark: sub_2060]3) о выдаче гражданину (его законному представителю) направления в Адвокатскую палату Республики Тыва для оказания бесплатной юридической помощи одним из адвокатов, включенных в список адвокатов, оказывающих такую помощь по месту жительства гражданина. Указанное направление выдается в связи с тем, что решение вопросов, поставленных гражданином (его законным представителем), не относится к компетенции органов исполнительной власти Республики Тыва или подведомственных им учреждений. 
4) об отказе в оказании бесплатной юридической помощи в случаях:
если лицу, обратившемуся за оказанием бесплатной юридической помощи, не предоставлено право на ее получение в соответствии с федеральными законами и законами Республики Тыва;
когда ее оказание не предусмотрено статьей 21 Закона № 324-ФЗ .
[bookmark: sub_2062]В случае обращения гражданина (его законного представителя) в Министерство или подведомственные учреждения для получения бесплатной юридической помощи в видах, не предусмотренных компетенцией органов исполнительной власти Республики Тыва и их подведомственных учреждений, указанное обращение в течение 7 дней с момента регистрации направляется в Адвокатскую палату Республики Тыва, с уведомлением гражданина (его законного представителя) о переадресации обращения.

