Перечень категорий граждан, имеющих право на получение льгот, предусмотренных действующим законодательством
на 2022 год

     Льготы предоставляются в размере 50% отдельным категориям граждан, определенным следующими нормативно - правовыми актами, при наличии документа, удостоверяющего личность и документа на основании, которого предоставляется льгота:
· Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;
· Федеральным законом от 12 января 1995 г. № 5 - ФЗ «О ветеранах»;
· Указом Президента РФ от 15 октября 1992 г. № 1235 «О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны»;
- Федеральным законом РФ от 21 января 1993 г. 4328-1 «О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим, проходящим военную службу на территориях государств Закавказья, Прибалтики и Республики Таджикистан, а также выполняющим задачи в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах»;
- Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181 - ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
· Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергших воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;
· [bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 26 ноября 1998 г, № 175-ФЗ «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении ’'Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча»;
· Указом Президента Российской Федерации от 5 мая 1992 г. № 431 «О мерах по социальной поддержке многодетных семей».

